
国公立２次対策シリーズ

スタンダード演習

１． )()( xaxxf  で、  
a

dxxf
0

1)( をみたすとき、次の値を求めよ。
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（成蹊大）

２．(1) 次の3条件を満足する2次関数 )(xf を求めよ。
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(2) ))()(()(   xxxxg とおくとき、(1)で求めた )(xf に対して次の不等式が

成り立つための実数  ,, の条件を求めよ。
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（金沢大）

３． xの3次式 )(xf において
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2 0)()13(,0)(,1)1(,0)0( dxxfxdxxxfff である。 )(xf を求めよ。

（中央大）

４．3次の整式 )(xf と1次の整式 )(xg がある。 )(xfy  と )(xgy  のグラフは3点で

交わり、その x座標は、 a,2,0 である。さらに  
2

0

2

0
)()( dxxgdxxf であるとき、aの

値を求めよ。

（宮崎医大）
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dttfxgxxxxf とすれば、関数 )(xg は x [ ]におい

て極大値[ ]をとり、 x [ ]において極小値[ ]をとる。

（東京大）

６． qp , を任意の実数とし、    
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1 )(,)( dxqpxxIdxqpxxI とお

くとき、

(1) 21 II  であることを証明せよ。

(2) 21 II  の最小値を求めよ。

（中部工大）

７．1次関数 )0()(  abaxxf について、定積分  
2

1
)()}(')({ dxxfxqfxpf が任意

の ba , に対して正であるとする。このとき、 qp , の関係を図示せよ。

（熊本大）

８． 2次関数 )(xf のグラフが 2点 )1,(,)1,( qQpP を通っている。ただし、 qp  で

ある。このとき、  
q

p
rfpqdxxf )()()( となる rを qp , で表せ。

（東北大）

９．  
2

0

2)(),( dtytxyxf について

(1) ),( yxf を求めよ。

(2) 曲線 1),( yxf の上の動点を ),( yx とおくとき、原点からこの点までの距離の平

方
22 yx  の最大値と最小値を求めよ。

（埼玉大）

10. aを実定数とするとき、関数
223 26)1(32)( aaxxaxxf  について、つぎの問

いに答えよ。

(1) )(xf が負でない極小値をとるための aの値の範囲(この範囲をⅠとおく)を求めよ。

(2) Ⅰに属する aに対して、 )(xf の極大値が最大値となるときの aの値を求めよ。また、

そのときの )(xf の値を求めよ。

(3) Ⅰに属するすべての aに対して、 Kdxxf 
1

0
)( をみたす Kの値の最大値を求めよ。

（宮崎大）



11. 1)1(,0)0(  ff をみたす 2次関数 )(xf のうちで、 
1

0

2)}({ dxxf を最小にするも

のを求めよ。

（神戸商大）

12. cbxaxxxf  232)( において、 0)1()1(  ff で、 
1

1

2)}({ dxxfI が最

小となるようにするには cba ,, をどのように定めればよいか。また、そのときの I を求

めよ。

（名古屋大）

13. 2つの曲線 cbxaxyxy  23 , が点 )1,1(,)0,0( AO および ),( 3ttP

)10(  t で交わっているとき、  
1

0

223 )( dxcbxaxx が最小になる定数 cba ,, を求

めよ。

（東京電機大）

14. cbxaxxgxxxf  22 )(,)1()( が )1()1(,)1()1( gfgf  、

ある )11(  kk に対して )()( kgkf  をみたすとき、

(1) cba ,, を kを用いて表せ。

(2)  
1

1
|)()(| dxxgxf が最小となるような )(xg を求めよ。

（秋田大）

15. 次の定積分の値を求めよ。

(1)  
2

2

2 |1| dxx （廣島修道大）

(2)  
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2
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(3)  
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2 |)3(| dxxx

（東京電機大）

16. tの関数 |)1(|)( tttf  について、

(1) )(tfy  のグラフを書け。

(2) 1xtx ≦≦ における )(tf の最大値を )(xF とするとき、 )(xFY  のグラフを書け。

(3) 
1

0
)( dxxF の値を求めよ。

（京都教育大）



17.  
1

1
)(||)( dxaxaxaF とするとき、 )(aF のグラフを書き、


2

2
)( daaF の値を求めよ。

（甲南大）

18． xの関数 )(xf は 0x において 0、 10 x≦ において x、 21 x≦ において

x2 、 2≧x において 0 に等しい。

(1) 関数 )(xxf のグラフを書け。

(2) 
2

0
)( dxxxf の値を求めよ。

（高知女大）

19. (1) 積分 dtttx
x

 
0

2

2
を求めよ。

(2) 関数  
x

dtxtxf
0

2 ||)( について次の問いに答えよ。

① )(xf を xの式で表せ。

② )(xfy  のグラフを書け。

（京都府大）

20． 2|| ≦x のとき、 2||,4)( 2  xxxf のとき、 0)( xf とする。
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1 dxxfx の値を求めよ。

（札幌医大）

21．  
2

0

1

0

2 )(2)()( dxxfdxxfxxxf をみたす関数 )(xf を求めよ。

（福岡工大）

22．恒等的には0でない関数 )(xf が dttftxkxf  
1

0
)()()( なる関係をみたしていると

き、次の問いに答えよ。

(1) kの値を求めよ。

(2) 1)0( f となる )(xf を求めよ。

（横浜国大）



23. 多項式 )(xf で、等式  
x

xdttfxfxf
1 9

4
9
4)()(')( をみたしているものをすべて

求めよ。ただし、 )(' xf は )(xf の導関数を表す。

（京都大）

24. 2次関数 )(xf とその原始関数 )(xF との間に
32)()( xxxfxF  の関係があり、

3)0( f である。このとき

(1) )(xf を求めよ。

(2) 方程式 axF )( の実数解の個数を求めよ。ただし aは実数の定数とする。

（川崎医大）

25． ba , を正の数とし、関数 )(xf , )(xg はつぎの条件(1),(2)をみたすものとする。

(1) 0)(,1)('
0

  dxxfxf
a

(2) 0)(,)()('
0

  dxxgxfxg
b

このとき、与えられた aに対して、 )0(g が最大となるbを求めよ。

（武蔵工大）

26．つぎの関数によってきまる )(xf , )(xg について下の問いに答えよ。

ただし、 1,0  aa とする。
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3   aadxxfxxxg
a

(1) dxxf
a

0 )( , dxxg
a

0 )( の値をaを用いて表せ。

(2) 曲線 )(xgy  の点 ))0(,0( g における接線が、曲線 )(xfy  にも接するように aの
値を求めよ。

（奈良教育大）

27. 0x で定義された関数の列 )(1 xf , )(2 xf ,…がある。 baxxf )(1 ( ba , は定数)

であり、任意の xに対して dttf
x

xf
x

nn 


 
1

11 )(1)( （ ,2,1n ）が成り立つとする。

(1) すべての nに対して、 )(xfn は xの1次式になることを、数学的帰納法より証明せよ。

(2) )(xfn の具体形を求めよ。

（大阪薬科大）

28. 1)( 2
1  xxxf と 2≧n のとき、 dttfxdttf

x

n
nx

n  


0 1
12

0
)()( をみたす多項式

)(xfn がある。 2≧n として



(1) dttfxF
x

nn  0
)()( を求めよ。

(2) )(xfn が整数を係数とする多項式となるのは、 nがどのような値のときか。

（静岡大）

29. 正の整数 nに対し 1)(  nn
n xxxf とする。

(1) 3≧n のとき、 )(xfn の極大値、極小値を求めよ。

(2) dxxfa nn |)(|
2

0 , dxxfb nn |)(|
0

2 を求めよ。

（東京学芸大）

30. 関数 )(xf は閉区間 ]2,2[  で定義され、そこで連続かつ 0)( ≧xf とする。このと

き積分  
2

2

22 )}()2(2))({( dxxfxxxfI を最小にするような )(xf を求め、I の最小

値を計算せよ。

（広島大）
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